

# Zašovské NOVINY



číslo 5 / ročník XXX

květen 2023

5 Kč

## Starý veselský most už není

Hned v úterý po Velikonocích byla doprava přes Bečvu odkloněna na mostní provizorium a začaly bourací práce na starém mostu. Provizorní most má nosnost 37

tun a je konstruován tak, aby se přes něj, vždy v jednom směru, dostala veškerá dopravní technika. Žádáme všechny řidiče, aby při přejíždění mostního provizoria dodržovali maximální povolenou rychlost na provizoriu 20 km/hod. Při vyšší rychlosti jsou totiž mostní dílce rozpořehovány a nárazy dělají velký hluk, což zvláště v noci je velmi obtěžující pro občany bydlící v blízkosti mostu. Od poloviny června začnou práce na chodníku, který půjde po levé



straně ve směru vjezdu do Veselé. Naváže tak na chodník na Luhách a končit bude u autobusové zastávky. Nejnižší cenu, 1,99 mil. Kč bez DPH, ve výběrovém řízení nabídla

firma Kámenbau. Termín dokončení chodníku je stanoven na 15. srpna. Proto bude po dobu dvou měsíců omezena doprava nejen mostním provizoriem, ale i stavbou chodníku. Žádám tedy všechny občany o shovívavost a trpělivost při této pro Veselou tak důležité stavbě.

J.Kubrický

## SLOVO ÚVODEM

*Milí spoluobčané, květnové vydání Zašovských novin je přímo nabitě informacemi a pozvánkami. Dočtete se třeba o úspěších našich malých sportovců, o přípravě naučné stezky ve Veselé, i o úklidu naší obce v rámci celosvětové akce Den Země. Dále se dozvíte, kolik jsme ušetřili energie díky vyřídění starých elektrozařízení, i že Zašová podpořila Na kole dětem - nadační fond Josefa Zimovčáka. Na Den dětí se tak budete moci symbolicky na svém kole připojit k peletonu nebo přijít podpořit onkologicky nemocné děti i finančně na návěs do Zašové. Po velkém zájmu o příměstský tábor v loňském roce jsme se rozhodli, a díky paní Janišové a Zlatým šípům z VM se nám to i podařilo, uspořádat v naší obci příměstský tábor pro děti od 6 do 12 let. Bližší informace naleznete rovněž uvnitř novin. Naši hasiči „bohužel“ taky nezahálí, a tak se dozvíte, kolikrát a kde se svou novou cisternovou tatrovkou za poslední měsíc zasahovali. Naštěstí to bylo vždy mimo naši obec. V okénku do historie je informace, že jsme s přispěním manželů Kozlíkových a rodiny Daňkovi osadili našemu významnému rodákovi, letci RAF, podplukovníku panu Jaromíru Václavu Daňkovi pamětní desku u pomníku padlých. Pro rodiče jsou zde důležité informace o zápisu dětí do MŠ a pro zahrádkáře zase změna otevírací doby kompostárny. Co se v novinách nedočtete (ale snad brzy zaregistrujete) je, že se zametáním cest, započatým již před Velikonocemi, se už dostáváme na všech téměř 35 km obecních komunikacích.*

Jiljí Kubrický

## Změna provozní doby kompostárny od 3. května

Upozorňujeme občany na změnu provozní doby obecní kompostárny. Otevřeno bude pouze v pondělí, středu, pátek a sobotu v hodinách uvedených na straně 3. Mimo tuto dobu bude kompostárna uzamčena a v případě potřeby je možnost dovézt bioodpad na sběrný dvůr firmy Mézl a Janíček, a tam ho přesypat do přistavených kontejnerů. V provozní době kompostárny bude přítomen pracovník, který bioodpad zkontroluje, zda neobsahuje, co nemá. Upozorňuji, že v kompostárně bioodpad dělíme na dvě hromady – jedna pouze větve a druhá ostatní bioodpad. Děkujeme, že třídíte!

V. Těhan



Zašovští rybáři, z.s.  
Vás zvou na

## ZAHÁJENÍ RYBÁŘSKÉ SEZONY

Sobota 6. května od 14 hodin  
u rybníka v klášterní zahradě

Grilování masa, pivo na výčepu.



V rámci akcí pořádaných Obcí Zašová jsou pořízovány obrazové a zvukové záznamy za účelem prezentace organizátora.

## Kácení máje

Sobota 27. května

16.00 | hasičské výletišťe

*Hasičský bar*

Posezení s občerstvením

17.00 | u Kulturního domu

*Valašský soubor písní a tanců  
Beskyd*

Kácení máje za doprovodu CM Beskyd

18.00 | hasičské výletišťe

*DJ Anthony*

Májová diskotéka na výletišťi,  
posezení s občerstvením

V rámci akcí pořádaných Obcí Zašová jsou pořízovány obrazové a zvukové záznamy za účelem prezentace organizátora.



obec  
**Zašová**

Sbor dobrovolných  
hasičů Zašová



**KLÁŠTER**

14. května  
od 15 hod.



## MATIČNÍ DEN

aneb HRAJEME A ZPÍVÁME MAMINKÁM K SVÁTKU

KONCERTNÍ VYSTOUPENÍ na rajském dvoře:  
Zašovský chrámový sbor pod vedením  
Ing. Petra Borovičky st.  
Žáci ZŠ Salvátor Val. Meziříčí

VÝSTAVA o historii trinitářů  
PLAVBA po klášterním rybníku  
Seznámení s PONÍKY  
Pivo i nealko OBČERSTVENÍ

Za nepříznivého počasí se koncert uskuteční v kostele.

Ustupné  
dobrovolné

## LETNÍ KEMPY ZLATÝCH ŠÍPŮ

CHCETE ZAŽÍT DOBRODRUŽSTVÍ, TOULKY V PŘÍRODĚ,  
OSVOJIT SI TÁBORNICKÉ DOVEDNOSTI A ZÍSKAT NOVÉ ZNALOSTI?

PŘIDEJTE SE K NÁM NA PRÁZDNINOVÝ KEMP

PRO DĚTI 6-12 LET

KDY: 24. 7. - 28. 7. NEBO 31. 7. - 4. 8.

CENA: 2000,-

Těší se na Vás Hulk, Alča, Krťa a Lucka ze Zlatých šípů

PŘIHLÁŠKY K VYPLNĚNÍ OD 1. KVĚTNA:

WWW.ZASOVA.CZ ČI ICAFÉ (VYTIŠTĚNÉ, TU JE MŮŽETE I ODEVZDAT)

PŘIHLÁŠKY A DOTAZY: ptackova.luc@email.cz  
tel. 739 655 116

Fotky z minulých akcí  
a více informací o Zlatých šípech naleznete na webu zlatesipy.tomici.cz





## Bytový dům Veselá

Práce na bytovém domě postupují rychleji, než bylo ve smlouvě s prováděcí firmou Nosta ujednáno. Předpokládaný termín dokončení je nyní říjen letošního roku a první nájemníci by se mohli, pokud všechno dobře dopadne a stavba bude zkolaudována, nastěhovat k 1. 12. 2023. Žádáme všechny zájemce o bydlení z řad našich občanů, aby kontaktovali paní Rajnochovou a aktualizovali své žádosti o bydlení, případně si podali žádost. Budeme muset z žadatelů vybírat ty, kteří splní dotační podmínky. Mělo by se jednat o takové zájemce, jejichž finanční situace jim neumožňuje pořídit si bydlení vlastní, pří-



padně nejsou schopni platit komerční nájem. Vzhledem k tomu, že se jedná o pět bytů 2+1 a pouze dva jsou 1+1, jsou tyto bytové jednotky vhodné jako startovací byty pro mladé rodiny, nebo případně pro soběstačné manželské páry v důchodovém věku. Z technických a finančních důvodů zatím nebudeme na bytovém domě instalovat fotovoltaiku, nicméně veškerá připravenost pro FVE panely je nachystána. Samotnou instalaci panelů budeme provádět až v závislosti na vhodném dotačním titulu. V rámci stavby jsou připraveny rozvody NN pro možnost čerpat levnou solární energii jak v bytech, tak v sousední mateřské škole. Na parkovišti u bytového domu je také provedena příprava na dobíjecí stanici pro elektromobily.

J. Kubrický

### Provozní doba kompostárny

Pondělí, středa	8–17
Pátek	8–16
Sobota	8–11

## Oprava komunikace u paneláků

V polovině dubna byla provedena výměna asfaltového povrchu cesty před paneláky v Zašově. Dokončili jsme tak zbývající část opravy nevyhovujícího povrchu komunikace, s kterou jsme v rámci stavby parkoviště začali již loni. Při opravě povrchu firma MOBIKO z Valašského Meziříčí provedla i úpravu kanálových vpustí, nemělo by tedy už docházet k tvorbě kaluží. Na upozornění občanů firma opravila i zvlněnou komunikaci v zatáčce u klášterní zahrady. Celková částka za opravu byla ve výši 404 tis. Kč bez DPH.

J. Kubrický



## Tábor Zlatých šípů pro naše děti

Zlaté šípy z Valašského Meziříčí zorganizují pro zašovské a veselské děti příměstský tábor, a to ve dvou turnusech. Instruktoři s dětmi budou podnikat různé výlety za poznáním, hrami a dobrodružstvím ve stylu šípáckých akcí. Maximální kapacita turnusu je 15 dětí, takže neváhejte s přihlašovaním. Pokud nebude kapacita naplněna do konce května, budou zbývající místa nabídnuta dětem z Valmezu. Přihlášky budou od 1. května na webu obce či vytištěné v iCafé. Odevzdávat je můžete v iCafé nebo poslat přímo na e-mail uvedený na plakátku. Nezapomeňte připojit kopii kartičky ZP. Informace o naplněnosti budeme zveřejňovat na webu obce.

M. Janišová



## CENA OBCE 2023

Do konce května můžete nominovat své spoluobčany na Cenu obce.

Nominovat můžete kohokoli, kdo by si za svůj přínos či počin toto ocenění zasloužil.

Své nominace předejte prosím osobně na podatelně obecního úřadu či e-mailem na podatelna@zasova.cz.

Děkujeme za vaši spolupráci.

M. Janišová

## Co jsme v roce 2022 udělali pro životní prostředí?

Díky obyvatelům se naše obec Zašová může za rok 2022 pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 14,77 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 4,88 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísľuje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.

Vyplyvá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2022 k úspoře produkce CO<sub>2</sub> 176,33 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství CO<sub>2</sub>? 68 stromů!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 8 659,73 litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot aut např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 324krát.

Došlo také k úspoře 89 144,99 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 89145krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 8 542,51 kg železa. Takové množství recyklovaného železa je možné použít pro výrobu 351 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 296,88 kg mědi, což stačí pro ražbu 52780 1€ mincí, nebo 363,64 kg hliníku, který by stačil na výrobu 24243 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužitě na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr nebo poslednímu prodejci při zakoupení nového!

G. Kociánová

## Na kole dětem 1. června v Zašové

Peloton Josefa Zimovčáka projede při své první etapě 1. června i Zašovou. Tato cyklotour napříč republikou je způsobem, jak získat prostřednictvím nadace prostředky na podporu onkologicky nemocných dětí.

Máte jedinečnou možnost je přivítat, a třeba i část trasy doprovodit – 1. června v 10.40 dorazí asi šedesátičlenný peloton na půlhodinovou zastávku před kulturní dům v Zašové. Součástí bude i stánek s propagačními předměty na podporu tohoto projektu.

M. Janišová

**Na kole dětem**  
Cyklotour s Josefem Zimovčákem 2023  
31. května – 10. června  
napříč Českou republikou na podporu onkologicky nemocných dětí 14. ročník

**START** Ostrava prolog  
**CÍL** Praha

**1. etapa** 114 km  
**2. etapa** 116 km  
**3. etapa** 107 km  
**4. etapa** 109 km  
**5. etapa** 122 km  
**6. etapa** 124 km  
**7. etapa** 112 km  
**8. etapa** 105 km  
**9. etapa** 115 km  
**10. etapa** 12 km

**CELÁ TRASA 1180 km**

Projekt Na kole dětem se koná za finanční podpory partnerských krajů, měst, obcí a společností

**Více na: [www.nakoledetem.cz](http://www.nakoledetem.cz)**

## Výpis usnesení z 9. schůze Rady obce Zašová konané dne 20. března 2023

9R/2/2023 Rada obce Zašová schvaluje Dohodu o poskytnutí dotace z PRV ČR – Státního zemědělského intervenčního fondu ČR na „Obnova vybavení kuchyně MŠ Veselá“ a pověřuje starostu obce jejím podpisem.

9R/3/2023 Rada obce Zašová schvaluje účetní závěrku společnosti Technické služby Zašová s.r.o. sestavenou k rozvahovému dni 31. 12. 2022 a schvaluje přesunutí zisku ve výši 81 407,14 Kč na účet 428 – Nerozdělený zisk minulých let.

9R/4.1/2023 Rada obce Zašová schvaluje rozpočtové opatření č. 3.

**OSVĚDČENÍ**  
O PODÍLU NA ZLEPŠENÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Kolektivní systém Elektrowin tímto potvrzuje, že spolupracující partner

**OBEC ZAŠOVÁ**

v roce 2022 odevzdal ke zpětnému odběru a recyklaci **14 771 kg** elektrozařízení, které bylo následně zpracováno s využitím nejlepších dostupných technologií a v souladu s evropskými standardy.

Tím se podílí na:

- snížení produkce skleníkových plynů o 176,33 tun CO<sub>2</sub>
- omezení těžby o 8 659,73 litrů ropy
- úspoře 89 144,99 kWh elektrické energie
- množství vzrostlých smrků, které pohltí stejný objem CO<sub>2</sub> – 68
- je to stejné jako PHM do osobního auta pro 324 cest Praha – Brno po D1
- potřebné k 89 145 mycím cyklům myčky nádobí

recyklaci

8 542,51 kg železa to odpovídá množství železa potřebnému pro výrobu 351 kusů praček	296,88 kg mědi takové množství bylo zapotřebí pro ražbu 52 780 1€ mincí	363,64 kg hliníku to by posloužilo k výrobě 24 243 plechovek o objemu 0,33 l
---	--	---

Ing. Roman Tvrzník  
předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.

elektrowin

Vypočet proveden na základě výpočetního nástroje WEEE Fora ověřeného PRÉ Consultants bv  
Vytvářeno dne: 04.04.2023

9R/4.2/2023 Rada obce Zašová schvaluje nákup vybavení pro SDH Zašová ve výši 38.000 Kč.

9R/5/2023 Rada obce Zašová schvaluje pronájem KD Zašová vč. kavárny dne 29. 4. 2023.

#### **Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo:**

Rada obce Zašová bere na vědomí investici do přípravných prací pro vybudování FVE na Bytovém domě ve Veselé v hodnotě do 1,7 mil. Kč vč. DPH.

### **Výpis usnesení z 10. schůze Rady obce Zašová konané dne 29. března 2023**

10R/2/2023 Rada obce Zašová souhlasí s uzavřením Dohody o společném postupu ve věci dokončení stavby „Vodohospodářské opatření v trati Vesník a Pohoř v k. ú. Zašová“ mezi Krajským pozemkovým úřadem pro Zlínský kraj, firmou STRABAG a.s. a Obcí Zašová, a pověřuje starostu jejím podpisem.

### **Výpis usnesení z 11. schůze Rady obce Zašová konané dne 5. dubna 2023**

11R/2.1/2023 Rada obce Zašová schvaluje finanční dar ve výši 1.000 Kč na provoz Lince bezpečí, z.s.

11R/2.2/2023 Rada obce Zašová pověřuje starostu podpisem Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace č. 2 Tělovýchovné jednotě Veselá, z.s. ve výši 210 000 Kč.

11R/2.3/2023 Rada obce Zašová schvaluje Rozpočtové opatření č. 4.

11R/3.1/2023 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o pořádání divadelního představení s Klicperovým divadlem o. p. s. a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

11R/3.2/2023 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o vystoupení s THE PEOPLE music s.r.o. a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

11R/3.3/2023 Rada obce Zašová schvaluje smlouvu o představení BODLÁK Bernacké Ochotnické Divadlo z.s. a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

11R/3.4/2023 Rada obce Zašová pověřuje starostu podpisem Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace č. 3 Nadačnímu fondu Josefa Zimovčáka – Na kole dětem, ve výši 10 000 Kč.

11R/4.1/2023 Rada obce Zašová doporučuje zastupitelstvu obce schválit Kupní smlouvu mezi Obcí Zašová, Zašová č. p. 36 a Opavská lesní a.s., Masarykova tř. 337/28, Opava.

11R/4.2/2023 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti inženýrských sítí mezi Obcí Zašová, se sídlem Zašové č. p. 36 a Ing. Liborem Jasným, bytem Zašová č. p. 101. Předmětem této smlouvy je uložení vodovodní a kanalizační přípojky do obecního pozemku parc. č. 2207/6 v k. ú. Zašová.

11R/4.3/2023 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-8025474 mezi Obcí Zašová, Zašová 36 a ČEZ Distribuce a.s., Děčín IV – Podmokly, Teplická 874/8. Předmětem této smlouvy je uložení zemního kabelového vedení NN do obecního pozemku parc. č. 1126 v k. ú. Veselá u Valašského Meziříčí.

11R/4.4/2023 Rada obce Zašová bere na vědomí ukončení nájemní smlouvy na pronájem pozemku parc. č. 1147 v k. ú. Zašová dohodou ke dni 31. 3. 2023 a schvaluje zveřejnění záměru pronájmu této parcely.

11R/4.5/2023 Rada obce Zašová schvaluje zveřejnění záměru odprodeje části obecní parcely č. 1236 v k. ú. Veselá u Valašského Meziříčí.

11R/4.6/2023 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-8003386 mezi Obcí Zašová, Zašová 36 a ČEZ Distribuce a.s., Děčín IV – Podmokly, Teplická 874/8. Předmětem této smlouvy je umístění nadzemního venkovního vedení NN na obecních pozemcích parc. č. 1981, 1991, 1199/1 v k. ú. Zašová.

11R/5/2023 Rada obce Zašová rozhodla o přidělení bytu č. 7 v objektu KODUS Zašová č. p. 258 novému nájemci a pověřuje starostu podpisem nájemní smlouvy.

11R/6/2023 Rada obce Zašová souhlasí s instalací svodidel ve Veselé dle návrhu a doporučuje oslovit tři firmy s žádostí o cenovou nabídku.

11R/7.1/2023 Rada obce Zašová projednala a schválila zadávací podmínky veřejné zakázky „Rekonstrukce sociálního zařízení pro učitele, šatna úklid“.

11R/7.2/2023 Rada obce Zašová projednala a schválila zadávací podmínky veřejné zakázky „Oprava farní zdi v Zašové“.

11R/7.3/2023 Rada obce Zašová projednala a schválila zadávací podmínky veřejné zakázky „Restaurování 2 portálů kláštera trinitářů v Zašové“.

11R/7.4/2023 Rada obce Zašová projednala a schválila provedení cenového marketingu veřejné zakázky „Obnova vybavení kuchyně MŠ Veselá“.

11R/7.5/2023 Rada obce Zašová projednala a schválila zadávací podmínky veřejné zakázky „Chodník v Zašové, místní část Veselá“.

11R/7.6/2023 Rada obce Zašová projednala a schválila zadávací podmínky veřejné zakázky „Vybavení sborovny a školního klubu ZŠ Zašová“.

11R/8/2023 Rada obce Zašová uděluje souhlas Základní škole Zašová, okres Vsetín k podání žádosti, popřípadě realizaci zjednodušeného projektu v rámci výzvy č. 02\_22\_002 Šablony pro MŠ a ZŠ I vyhlášenou Řídícím orgánem Operačního programu Jan Amos Komenský a zároveň Rada obce Zašová ukládá povinnost Základní škole Zašová informovat zřizovatele školy o schválení projektu a výši finančních prostředků (celkem i v jednotlivých letech) na jeho realizaci.

#### **Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo:**

Rada obce Zašová bere na vědomí zápis do Mateřské školy Zašová, který proběhne ve dnech 9. a 10. května 2023.

#### **Výsledky projednávání, které byly zamítnuty:**

Rada obce Zašová schvaluje žádost pana Mgr. Lukáše Vrby o možnosti využití veřejně přístupných obecních ploch za účelem pořádání kurzů IN-LINE bruslení.

Rada obce Zašová schvaluje vyhlášení ankety o umístění retardérů.

za Radu obce Zašová Mgr. J. Kubrický, starosta obce  
V. Těhan, místostarosta



## Nocs Andersenem

Letošní již 23. ročník Noci s Andersenem se opět vydařil. Děti zažily noc plnou zábavy, soutěží a samozřejmě čtení, které k noci neodmyslitelně patří. Celý večer se nesl v duchu Ferdý Mravence a broučků, jelikož Ferda letos slaví krásné výročí, 90 let od svého narození. Navečer nás přišel pozdravit pan starosta a společně s dětmi přečetl jeden příběh ze života hmyzu. Po večeri a taneční zábavě jsme rozestlali spacáky a ulehli k promítání pohádky na dobrou noc. Chtěla bych moc poděkovat Marcelce Janišové za pomoc s organizací, rodičům za buchty k snídani a v neposlední řadě nocležníkům, kteří byli úžasní. Doufám, že si děti noc užily, a Ferda Mravenec, kterého si samy vytvořily, jim bude společně strávenou noc připomínat. Těšíme se na vás zase za rok.

*Knihovnice Verča*



## Naučná stezka po Veselé

V nejbližších týdnech bychom chtěli dovršit dílo započaté již před dvěma lety v rámci přeshraniční spolupráce se slovenskou obcí Chocholná – Velčice. Z původního záměru vytvořit informační tabule a mapy seznamující širokou veřejnost s Veselou a jejím přírodním i historickým bohatstvím se podařilo v rámci projektu „jen“ sepsat texty k jednotlivým místům a vytvořit a vytisknout mapu Veselé. Na informační tabule peníze nebyly alokovány. Ty vznikají právě teď, z rozpočtu obce a s vydatnou pomocí firmy HaCase, kde se momentálně kompletují.

Trasa bude začínat už na vlakovém nádraží, a pokud si jí zájemce bude chtít projít celou, ujde 8,5 km. Jednotlivé tabule jsou věnovány různým tématům a zejména zajímavým místům v okolí jejich umístění. Mapku trasy si návštěvník může vyzvednout v iCafé či Na Dolině a v Penzionu Na Fojtství. Co je ale důležité, trasa je doplněna QR odkazy, které přivedou ty, kdož budou mít zájem dozvědět se více, na stránky obce. Zde najdou přehledně rozčleněny všechny informace o jednotlivých budovách, pomnicích a kapličkách, stromech, rybnících, lomech a dalších. Jednotlivé odkazy jsou postupně doplňovány tak, aby byly připraveny na prázdniny.

Průvodcem celou trasou je rytíř sv. Martin, který k Veselé neodmyslitelně patří, a také lidové povídky nejen pro děti sepsané Petrou Pavelkovou a ilustrované Zdeňkem Palátem. Věřím,

že se vám okruh a zejména množství zajímavých informací, které možná ani nevíte, bude líbit.

Za sebe ze srdce děkuji moc za spolupráci na dlouhodobém projektu textařům P. Pavelkové a R. Němejcovi, který také poskytl většinu použitých fotografií, Z. Palátovi a T. Pavelkovi za ilustrace, J. Sobotkovi za grafické zpracování a firmě HaCase za výrobu tabulí.

## SCALA RACE se blíží

Poslední možnost pro účastníky se zaregistrovat k závodu je do 15. května. Ke dni uzávěrky novin je přihlášených 32 dvojic, takže ještě prostor máte. Ostatní pak zveme přímo 20. května do areálu Skály k povzbuzování závodníků. Start první dvojice je v 9.30 hodin, startuje se od nejmladších až po kategorii juniorů a dospělých. Celým dnem nás bude slovem provázet moderátor František Baláš.

## Podzimní divadelní nabídka

Již z minulých čísel novin víte o připravovaném koncertu a besedách, zbývá tak spektrum pořadů doplnit o divadlo. Mimo beznadějně vyprodaná představení v rámci předplatného nabídneme další tři herecké večery. Předprodej na všechna tři představení zahájíme 1. června.

Začnu tím, které je nejnovější. V únoru měla ve Švandově divadle premiéru inscenace Ženy držte huby. V hlavní roli ztvárňuje Lucie Trmíková profesorku, archeoložku Růženu Vackovou, která v 50. a 60. letech strávila 16 let ve vězení, a po celou tu dobu byla pro ostatní spoluvězeňkyně „majákem v bouři“, jejich zpozděnicí. Nesla si svou hrdost, odmítala žádat o milost. Ztvárnění příběhu Růženy získává vysoká hodnocení jak od recenzentů, tak i od diváků, a je v dosavadní nabídce divadla stále vyprodáno. Ano, není to komedie, příběhy žen, vězeňkyň, a to zdaleka ne jen politických, není lehké téma, ale i o tom je divadlo a já věřím, že 8. říjen nabídne i divákům v Zašové hluboký zážitek.

Pravidelně ražujeme i ochotnická divadla. Na podzim po dlouhé době přijede Divadlo Bodlák z Bernatic s hudební komedií Dobře ušitý frak. Původní hra z 20. století o krejčovském tovaryšovi, který díky náhodně získanému fraku dojde životního štěstí, je pootočena – místo dítěte Štěstěny je v centru dění kariérista, který frak ukradne, a nejen s jeho pomocí se dostane do vysokých kruhů. Tento kousek se u nás bude hrát v sobotu 11. listopadu.

K derníře má po 5 letech hostování nakročena komedie nejen o ženách a nejen pro ženy s Lenkou Vlasákovou a Janem Dolanským v hlavních rolích Perfect Days. A proto nesmí chybět ani v Zašové, a to 7. prosince.

Předprodej na všechna tři představení zahájujeme 1. června v iCafé a také na [www.kultura.zasova.cz](http://www.kultura.zasova.cz).

## Fotodokumentace vzhledu obce

V tomto roce budeme pro archivní účely obce dokumentovat stávající vzhled obou částí naší obce. Pan Svatopluk Nepala bude pro obec fotit veřejné budovy, obytnou zástavbu, ulice, prostranství i průběh výstavby či demolice.

*M. Janišová*



## PŘIPRAVUJEME NA ČERVEN 2023



1. 6.	Na kole dětem
2. 6.	Noc kostelů
3. 6.	Dětský den u rybníka
3. 6.	Turnaj dětských domovů
8. 6.	Vernisáž výstavy ZUŠ A. Radoka v iCafé
10. 6.	Dvouhodinový závod dvojic ve Skále
10. 6.	Setkání rodin ve farní zahradě
11. 6.	Procházka po veselských loukách
13. 6.	Absolventský koncert ZUŠ B-Art
17. 6.	Dětské odpoledne a zábava ve Veselé
18. 6.	Absolventský koncert ZUŠ B-Art
18. 6.	Vítání léta v Salze
20. 6.	Závěrečný koncert ZUŠ A. Radoka
21. 6.	Den hudby na návsi
23. 6.	Turnaj v pétanque pro seniory
23. 6.	Jánské ohně na vleku
24. 6.	Setkání seniorů nejen z Ráje
24. 6.	Tenisové odpoledne
24. 6.	The Rock Contest
26. 6.	Koncert Petra Nohavici

## Výzva zájemcům o stánkový prodej na pouti 2023

Dáváme na vědomí všem šikovným prodejčům, že jejich výrobky rádi uvítáme na letošní pouti v Zašové, která připadá na 1.–2. července. Opakovaně se k nám vracejí stálí obchodníci již řadu let, rádi ale přivítáme i prodejce nové, s tradičním i netradičním sortimentem. Zároveň prosíme o šíření této informace, aby se dostala ve známost i do jiných vesnic a měst.

Ohledně pronájmu stánkového místa na pouť kontaktujte p. Davida Štrunce, tel. 724 992 483.



## Z NAŠICH ŠKOL



## Duben v MŠ

I když za námi jaro ještě v dubnu nepřišlo a počasí nám nepřálo, užili jsme si s dětmi spoustu dalších akcí a aktivit. Naposledy jsme si užili návštěvu v solné jeskyni Salza, na kterou se budeme opět těšit na podzim.

Zůstali jsme naladěni ve velikonoční náladě a pro děti jsme připravili Zajíčkovu koledu s hledáním vajíček ve třídách a na zahradě. Kdo vajíčko našel, čekala na něho sladká odměna. Po tomto příjemně zakončeném týdnu ťukaly na dveře velikonoční prázdniny. Po nich se děti už nemohly dočkat výletu do Pohádkových lázní v Rožnově pod Radhoštěm, kde se vyřádily a dopoledne si společně v různých dnech po třídách užily.



Následující týden nám zpříjemnilo divadlo Maringotka s pohádkou „O křižovatce a semaforu“, u které si děti mohly zopakovat dopravní značky a správné chování na cestě.

A protože nejsme žádní lenoši, nejstarší děti na závěr měsíce čekalo dopoledne v pohybu s p. Ondřejem Koňářikem v tělocvičně ZŠ, za které mu moc děkujeme. Doufáme, že sluníčko se v dalším měsíci na nás usměje, a my si budeme užívat dalších krásných dní na zahradě a okolní přírodu v Zašové.

N. Frňková



## Zápis do mateřských škol na školní rok 2023/2024

**Zápis proběhne v MŠ Veselá 9. května 2023 od 8.00 hod. do 15.00 hod. a v MŠ Zašová 10. května 2023 od 8.00 hod. do 16.00 hod.** Rodiče, kterým z vážných důvodů tento termín nevyhovuje, žádáme, aby si předem domluvili jiný termín v období od 2. do 16. 5. 2023.

### Postup zápisu:

Na webových stránkách MŠ ([www.ms.zasova.info](http://www.ms.zasova.info)) si stáhnete, vyplníte a nechte si potvrdit pediatrem potvrzení o řádném očkování. (Očkování se netýká dětí, které k 31. 8. 2023 dosáhnou věku 5 let)

- Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání
- Evidenční list dítěte

Potřebné tiskopisy si rodiče mohou vyzvednout rovněž v obou mateřských školách v období před konáním zápisu.

### K zápisu je třeba doložit:

- Vyplněnou a potvrzenou žádost o přijetí dítěte
- Evidenční list dítěte
- Rodný list dítěte
- Občanský průkaz

### Informace o přijetí/nepřijetí do mateřské školy:

- Rozhodnutí o přijetí bude na základě správního řízení zveřejněno do 30 dnů od podání žádosti na webových stránkách školky a na dveřích obou MŠ.

- Děti budou vedeny pod registračními čísly, které rodiče obdrží při zápisu.

- Přijatým dětem nebude rozhodnutí v písemné podobě doručováno, ale mohou požádat o jeho vydání.

- Nepřijatým dětem bude rozhodnutí předáno osobně nebo doručeno na adresu trvalého bydliště.

- Nahlédnout do svého správního spisu lze dne 15. května 2023 od 9.00 do 11.00 hod. v ředitelně Mateřské školy v Zašové.

Všechny žádosti budou posuzovány dle kritérií, které jsou součástí žádosti.

**Ve dnech zápisu vás srdečně zveme na dny otevřených dveří v obou mateřských školách.**



## Úspěch ve výtvarné soutěži

SVČ Domeček Valašské Meziříčí pořádá každoročně výtvarnou soutěž na téma: „Nakresli rallye nebo dopravní prostředek budoucnosti“. Letos se na druhém místě ve své kategorii umístila také naše žákyně ze 3. A, Magda Vavříková. Zúčastnila se vernisáže a domů si odnesla diplom a hru Dobble. Magdě gratulujeme.

J. Gabryšová



## Úspěch našich žáků v badmintonovém turnaji

Ve čtvrtek 20. dubna jsme se vypravili s pěti žáky naší základní školy na badmintonový turnaj do Růžďky. A nutno říci, že se nám dařilo opravdu skvěle.

V celkovém pořadí, bez rozdílu kategorií, se na bronzové příčce umístila Eliška Křenková, a Kristýna Těhanová, spadající do mladší kategorie, se dokonce stala celkovou vítěžkou turnaje! Poté následovalo vyhodnocení dle jednotlivých kategorií (hodnotili se společně hoši i dívky v mladších a starších žácích). V mladší kategorii, 6. a 7. ročník, tedy vyhrála Kristýna Těhanová a na třetím místě skončil Honza Brňovják. V kategorii starších žáků a žákyň, 8. a 9. ročník, obsadila skvělé druhé místo Eliška Křenková. Také další naši žáci podávali během turnaje velmi dobré výkony. Turnaje se zúčastnili: Kristýna Těhanová, Jan Brňovják, Juraj Konkol, Eliška Křenková a Maxmilián Jakeš. Všem žákům děkuji za výbornou reprezentaci školy a věřím, že v dalších soutěžích, které nás ještě do konce školního roku čekají, se nám bude znovu dařit.

T. Brňovják



### JARNÍ OTEVÍRACÍ DOBA

Po-St: 12.00 – 20.00  
 Čt: 12.00 – 21.00  
 Pá: 12.00 – 22.00  
 So-Ne: 13.00 – 20.00

Točená zmrzlina — dle počasí do 19 hod.  
[facebook.com/izmrzlinaicafe](https://facebook.com/izmrzlinaicafe)



tel.: 734 447 239, [icafe@zasova.cz](mailto:icafe@zasova.cz)  
[zasova.cz/icafe](http://zasova.cz/icafe)  
[facebook.com/iCafeZasova](https://facebook.com/iCafeZasova), [IG/icafezasova](https://instagram.com/icafezasova)





## Zápis do 1. ročníku

Rok se s rokem sešel a my jsme v naší základní škole opět přivítali budoucí prvňáčky.

Přišli s úsměvem na rtech, slavnostně oblečení a plni očekávání. Předvedli nám spoustu básniček, písní, znalost pohádek i poznávání obrázků. Ukázali, že se umí orientovat v barvách, geometrických tvarech i v počítání. Na pracovních listech pak zkoušeli napodobit různé křivky, tvary a také rozlišit číslice od písmen.



Za svou práci, odvahu a snahu obdrželi drobné dárečky.

Doufáme, že se dětem ve škole líbilo a už se těší na začátek nového školního roku.

*S. Nohavicová, L. Hyjánková*

## ZUŠ B-Art hraje a tančí pro děti ze základek

Během dubna se nám podařilo uspořádat tři úspěšné výchovné koncerty v KD Zašová a KZ Valašské Meziříčí pro téměř 900 dětí z místních základních škol. Naši žáci předvedli nejrůznější druhy umění (zpěv, hru na klavír, jazz dance, breaking atd.), dorazili také trpaslíci, kteří teď na jaře pořádají taneční turné i se Sněhurkou. Děti si mohly poslechnout i rapové skladby, jejichž texty si žáci v rámci výuky tohoto studijního zaměření píšou sami. Moc si vážíme vysoké návštěvnosti a věříme, že jsme si tyto koncerty užili my i publikum.

Teď už se ale postupně připravujeme na závěrečná vystoupení všech našich oborů. Termíny událostí konajících se v Zašové najdete v přehledu akcí na posledních stranách novin. Zveme



vás ale také na dvě zajímavé události, které proběhnou ve Valašském Meziříčí. Jedná se o divadelní dvojpředstavení literárně-dramatického oboru 29. května od 17.00 v M-Klubu a dále o vernisáž výstavy výtvarníků 1. června v 17.00 v Tucan Café. O všech našich připravovaných akcích se dozvíte více, když budete průběžně sledovat naše sociální sítě. Připomínáme také, že právě probíhají zápisy pro nový školní rok.

*K. Stolářová*

## Výlet do Světa vědy a techniky

Nejdřív balení svačiny, pití a cesta do Vítkovic. Skoro nikdo z dětí netušil, co jej vlastně čeká. O to bylo větší překvapení, když jsme přijeli na místo. Každý se mohl na chvíli stát lékařem – když skládal do těla lidské orgány, kosmonautem – když procházel vesmírem, fyzikem – když vyráběl elektřinu, odborníkem na akustiku – když zkoušel různé zvuky, přírodovědcem – při zkoumání zvuků a chování zvířat, pilotem ve formuli 1... Jako třešinka na dortu bylo 3D kino s promítáním korálů, najednou se všichni octli v moři, kde se snažili chytit medúzu, ryбку nebo korál. Aby toho nebylo málo, závěrem nás čekaly chemické pokusy s ohněm – proč je některý žlutý, červený, fialový nebo i zelený, to všechno teď už víme. Byl to den plný zážitků, radostí, nových zkušeností. Spokojeni a unaveni jsme odjížděli zpět do DD Zašová.

To byl náš první výlet v rámci Tesco projektu Putujeme za poznáním. Laťku máme nasazenou hodně vysoko, uvidíme, kam pojedeme příště.

*I. Sládková*



## ZPRÁVY Z FARY



### Noc kostelů 2023

**02.06.23**  
**NOC KOSTELŮ**

V pátek 2. 6. 2023 proběhne celostátní akce Noc kostelů. V naší farnosti chystáme pro letošní rok změnu. Tentokrát budete mít možnost navštívit

kostel sv. Martina ve Veselé a okolí. Program bude upřesněn v příštím čísle ZN nebo na plakátech a potrvá cca od 19 do 21 hod. Další informace naleznete na [www.nockostelu.cz](http://www.nockostelu.cz).

Srdečně zve Římskokatolická farnost Veselá a Zašová.

*J. Polášek*



## SPOLEČENSKÁ KRONIKA



## Společenská kronika našich občanů

V období od 15. března do 15. dubna 2023 oslavili své narozeniny a jubilea (jubilanti 80, 85 a více)

Polách Alois	92 let
Chuděj Jaroslav	92 let
Jurajda Josef	91 let
Vičanová Anna	91 let
Nohavicová Marie	90 let
Palát Zdeněk	89 let
Bechná Jiřina	89 let
Zetková Eva	87 let
Pisklákova Ludmila	86 let
Kuráň František	85 let

Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné zdraví, spokojenost a rodinnou pohodu.

G. Kociánová

## BLAHOPŘÁNÍ



## Zlatá svatba

31. 3. oslavili zlatou svatbu manželé Alena a Josef Melicháříkovi (Zašová 275). Svůj slib slavnostně obnovili a výročí manželství oslavili v restauraci U Václava. Do dalších společných let jim přeje pevné zdraví a mnoho lásky rodina.



## VZPOMÍNKY



2. května uplyne již 5 let, kdy nás opustila naše milovaná Jaruška Zítková.

Denně vzpomínají Pepa, Petra a Zuzka.



8. května si připomeneme nedožitých 80 let paní Anny Slavíkové a zároveň 23. května nedožitých 85 let jejího manžela pana Jana Slavíka.

Kdo jste je znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.



*Kdo v srdci žije, neumírá.*

19. května uplyne 15 let, co nás navždy opustila paní Anna Nováková.

S láskou vzpomínají děti.



Je to již sedm let, co jsme se rozloučili s naší milovanou maminkou Bohumilou Bumbalovou. 10. května vzpomeneme jejich nedožitých 81 let.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. Ivana a Vladimír s rodinami.



*Čas ubíhá a nevrací, co vzal. Jen láska, úcta a vzpomínky v srdcích zůstávají.*

28. května vzpomeneme desáté smutné výročí, co nás navždy opustil náš tatínek, dědeček a pradědeček pan František Jasný.

S láskou stále vzpomínají děti s rodinami a ostatní příbuzní.

## Kamenictví Podlesí

Gajpar Martin

- výroba nových pomníků
- opravy stávajících pomníků
- sekání a pískování písma

UVAŽUJETE O OPRAVĚ NEBO NOVÉM POMNÍKU VOLEJTE 736 642 776



**Gajpar Martin**

**mob. 736 642 776**

e-mail: [kamenictvipodlesi@centrum.cz](mailto:kamenictvipodlesi@centrum.cz)

[WWW.KAMENICTVI-PODLESI.CZ](http://WWW.KAMENICTVI-PODLESI.CZ)

Podlesí 340 IČ: 73277878 DIČ: CZ 7710245884





## SPOLKY



### Život v klubu

Ačkoliv bylo v měsíci březnu proměnlivé počasí, v klubu důchodců bylo veselo. Pošmurná odpoledne jsme si zpestřili písničkami za doprovodu Martičky Porubové, věnovali jsme se velikonočnímu tvoření, promítání fotek a hraní společenských her, které mají vždy velký úspěch.



15. dubna proběhl Den pro Zašovou, kterého se klub důchodců zúčastnil v poměrně širokém zastoupení. Počasí přálo a velmi příjemné bylo zakončení v Makytí. Děkujeme všem našim seniorům, kteří se této akce zúčastnili, a také děkujeme myslivcům za hezké posezení spojené s opékáním špekáčků.

*B. Konůpková*



### Program v klubu důchodců

- |            |  |
|------------|--|
| 3. května  | Májová poezie  |
| 10. května | Den matek  |
| 17. května | Oslava významného výročí D. V., písničky, tanečky      |
| 24. května | Bylinky pro zdraví                                     |
| 31. května | MDD – Hrajeme si jako děti, vzpomínky na mládí a školu |
| 7. června  | Jak šel čas v klubu – rok 2011                         |
| 14. června | Společenské hry (podle počasí)                         |

### I my jsme uklízeli

Dne 15. 4. 2023 se členové a členky MS Veselá – Hrachovec zúčastnili akce Den pro Veselou.

Počasí nám přálo, a jelikož jsme se podíleli na úklidu Veselé, odpovídala tomu taky atmosféra akce – všichni se dobře bavili. Jako každý rok jsme alespoň trochu pomohli přírodě a obci. Zúčastněným dětem jsme byli dobrým příkladem, aby se i ony snažily udržovat pořádek v jejich bydlišti.

Závěr se uskutečnil v areálu hasičů Pod Smrčím, kde si každý mohl opéct špekáček a dospělí si připili na zdar akce.

*Za MS Veselá – Hrachovec L. Malík*



### Čisté okolí

Přestože Den Země je celosvětově slaven 22. dubna, občané Zašové se již o týden dříve, tedy 15. dubna, vydali spolu se zašovskými rybáři a myslivci do terénu, aby vyčistili nejfrekventovanější místa naší obce od odpadků, které se zde v průběhu celého roku objevují. V dopoledních hodinách proběhlo čištění obou ramen Zašovského potoka pod taktovkou rybářů, v brzkém odpoledni pak čištění předem vytyčených tras na suchu.

Přestože nám předpověď počasí na odpoledne příliš nepřála, našlo se několik desítek odvážlivců, kterým není vzhled našeho okolí lhostejný, a v drobném dešti jsme se vydali hledat to, co někdo před námi „zapomněl“ na zemi.

Je pozitivní, že množství odpadků, které každoročně nacházíme, je nižší a nižší, i přesto je ho ale více, než bychom si přáli. Na hromadu pytlů plných plastových lahví, plechovek, mikrote-



nových sáčků, obalů od bonbonů, nedopalků cigaret, lahví a dalšího odpadu byl smutný pohled, ale těšilo nás u srdce, že jsme společným úsilím tento nepořádek přesunuli tam, kam patří.

Kdo přišel a přiložil ruku k dílu, byl jako vždy odměněn v mysliveckém areálu v Makytí špekáčkem a občerstvením.

Všem zúčastněným tímto velmi děkujeme a doufáme, že se s vámi a mnohými dalšími potkáme zase za rok.

*Za MS Zašová-Sovinec J. Mikolajek*

### Staronový velitel

Od 1. 3. došlo v naší jednotce ke změně velitele. Radomír „Džoudy“ Dobeš ze zdravotních důvodů ukončil funkci velitele jednotky a předal ji Martinu Pospěchovi.

### Stále v akci

Dne 26. 3. jednotka SDH vyjela k požáru komínů do obce Střítež nad Bečvou. Po příjezdu na místo byl průzkumem požár komínů potvrzen a pro dostatečné síly a prostředky se jednotka vrátila zpět na základnu.

Dne 31. 3. v 18:08 jsme vyjžděli k požáru zahradního domku na Hrádkách v Krhové. Jednotka se po příjezdu na místě zapojila do hasebních prací v dýchací technice. Po uhašení plameného hoření jsme pomohli s rozebíráním konstrukce a s dohašením skrytých ohnisek. Strojník dodával vodu do CAS ValMez. Jednotka se kolem 20:00 vrátila zpět na základnu.



Dne 6. 4. v 8:23 jednotka vyjžděla k požáru sklepních prostor v rodinném domě ve Valašském Meziříčí. Členové jednotky po příjezdu byli připraveni ke střídání již zasahujících hasičů v dýchací technice. Jednotka se v 9:15 vrátila zpět na základnu.

V sobotu 1. 4. se naše jednotka účastnila odborné přípravy na stanici HZS Zlínského kraje Valašské Meziříčí, kde jsme spolu s jednotkami SDH Rožnov pod Radhoštěm, SDH Kelč a SDH Kunovice měli na několika stanovištích napřed teoretické a pak i praktické cvičení. Proškolili jsme se ve vstupu do hořícího objektu, práci ve výškách, uzlech a v první pomoci. Chtěli bychom poděkovat směně B za výborný a profesionální přístup.

*Za hasiče Zašová P. Stodůlka ml.*



## SPORT



### Zašovská mladší přípravka na 200 %

Tradiční březnový turnaj malých fotbalistů nabídl velkou konkurenci. Pozvání přijaly týmy Frenštátu pod Radhoštěm, Jistebníku, Příbora, Písku a Zubří. Domácí SK Zašová 1926 se pyšní kvalitní základnou této mládežnické kategorie, a tak doplnila účastníky dvěma týmy A a B. Kvalitní obsazení slibovalo a taky nabídlo všem zajímavé a atraktivní zápasy těchto osmi až devítiletých malých fotbalistů. Celkem 21 zápasům přihlíželo velmi početné publikum složené tradičně z rodičů a fandů kopané a samotných hráčů, kterých bylo na turnaji více než 60. Všechny celky předváděly atraktivní, pohledný fotbal se spoustou krásných akcí a množstvím pěkných branek, ale i zákroků obránců či brankářů. Domácí celky A i B SK Zašová 1926 se v konkurenci vůbec neztratily a potvrdily, že loňské vítězství v turnaji nebyla žádná náhoda. Tým SK Zašová 1926 A nakonec celý turnaj vyhrál, v těsném závěsu na 2. místě skončil B tým SK Zašová 1926 a na 3. místě FC Zubří. Za nejlepší hráče turnaje byla vybrána domácí trojice – brankář Jonáš Holiš, obránce Tadeáš Vahala a útočník Tomáš Chumchal s 15 vstřelenými brankami. Děkujeme všem hráčům za předvedené výkony a rodičům a fandům za podporu.

#### Konečná tabulka:

1. SK Zašová 1926 A	5 1 0	32:3	16
2. SK Zašová 1926 B	4 1 1	11:6	13
3. FC Zubří	3 2 1	16:8	11
4. TJ ISMM Jistebník	2 2 2	12:11	8
5. Fotbal Písek	2 0 4	14:17	6
6. FK Primus Příbor	1 2 3	12:18	5
7. SK Frenštát p. R	0 0 6	4:38	0



### Termíny mládežnických turnajů

Zároveň vás zveme na další utkání mladší přípravky, které se bude hrát na domácím hřišti v sobotu 20. května od 10 hodin.

*P. Chumchal*

## Mistrovská utkání v tenise na domácích kurtech

### Mladší žáci a dorost:

1. 5. Zašová – Nový Jičín, Zašová – Huslenky
  13. 5. Zašová – Frýdek Místek, Zašová – Bruntál
  27. 5. Zašová – Vsetín, Zašová – Frýdek Místek
  3. 6. Zašová – Frenštát
  17. 6. Zašová – Na Dolině Trojanovice
- Začátek vždy ve 14 hodin.

### Tenisový klub Zašová

zve všechny příznivce tenisu a potenciální zájemce o hraní tenisu na

## dny otevřených kurtů a nábor dětí,

které se konají

**10.–12. května (15.00 až 20.00 hod.)**



Zájemci budou mít bezplatně k dispozici 5 tenisových dvorců plus odrazovou zeď. Budou si moci zahrát jak mezi sebou, tak případně s našimi trenéry. Pozvání platí pro všechny věkové kategorie. Podmínkou vstupu na dvorce je vhodná tenisová obuv – s hladkou podrážkou. **Zároveň bude probíhat nábor dětí ve věkové kategorii 6–8 let.**

Termín hraní je nutné si domluvit se správcem, **tel: 778 262 291.**

Tel. na trenéra dětí: **731 061 616.**

## Discgolfové hřiště u trati

Soukromý pozemek za rybníkem u trati osadil loni discgolfový klub Búřov devíti koši a vzniklo tak přírodní discgolfové hřiště vždy se čtyřmi výhozišti na každé jamce podle věkových a dovednostních skupin hráčů.

Areál je volně přístupný veřejnosti. Kdo si chce tuto hru zahrát či jen vyzkoušet, má nyní v Zašové možnost. A nejen to, v iCafé si pro hru může zapůjčit sadu tří disků oproti záloze 500 Kč. Tyto disky jsou určeny spíše pro začátečníky a děti.

*M. Janišová*



## OKÉNKO DO HISTORIE



### Znáte zašovský kostel?

Poznáte, že obrázek ozbrojené dvojice nesoucí na sochoru obří hrozen vína pochází z výzdoby našeho kostela? Víte, kde se tam tato plastika nachází, co a koho představuje?

Počínaje měsícem květnem je náš kostel opět zpřístupněn široké veřejnosti v rámci celokrajské akce OTEVŘENÉ BRÁNY. Této příležitosti rádi využívají zvláště turisté a vůbec návštěvníci obce, ale takovouto „poněkud jinou“ návštěvu kostela lze doporučit i všem místním občanům, a to i našim farníkům, kteří se možná domnívají, že svůj kostel přece dobře znají z nedělních bohoslužeb.

Za šest let trvání spolku Matice zašovská jsem již zdejšími klášterem i kostelem nejednou provázel, a proto vím, co návštěvníky zaujme, co je pro ně překvapivou a novou informací. V případě kostela se například velmi podivují tomu, že když stavebník současné svatohostýnské baziliky hrabě František Antonín Rottal daroval roku 1726 tenkrát už proslavenému milostnému obrazu P. Marie Zašovské nový skvostný rám, tak současný kostel na Hostýně se teprve začínal stavět. Nebo že zašovský obraz sv. Cyrila a Metoděje (autor Lad. Šichan) je o 10 let starší než tolik populární cyrilometodějská kaple na Radhošti.

Návštěvníci tedy poznávají, že zašovský kostel není svým stářím ani významem žádnou Popelkou v konkurenci tak známých poutních míst, jako jsou právě Radhošť nebo Sv. Hostýn. To je ostatně i důvod, proč byl už popatnácté spolu s jinými významnými a turisticky zajímavými sakrálními památkami zařazen do zmíněného projektu Otevřené brány.



A co teprve trinitářský klášter! V něm se sice na rozdíl od kostela nedochovaly žádné umělecké památky, ale o to pozoruhodnější je jeho příběh a osmisetletá historie trinitářského řádu. My v Zašové to nemusíme takto vnímat, protože náš klášter uprostřed obce bereme jako samozřejmost a také o trinitářích už máme jakés takés povědomí. Ovšem cizí návštěvníci jsou doslova „pař“ z informace, že řeholníci ze zašovského kláštera byli členy „nadnárodní humanitární organizace“, která měla z dnešního pohledu kuriozní poslání – totiž navracet svobodu Evropanům zavlčeným do otroctví a prodávaným na trzích třeba v dalekém Maroku nebo Tunisu. Většina návštěvníků totiž o nějakých trinitářích ještě v životě neslyšela...

Proto pro letošní sezonu inovujeme výstavku v přízemí kláštera. Zatímco v loňském roce se zde vystavené reprodukce starých fotografií vztahovaly především k éře Ústavu sv. Josefa a k budově tzv. ústavní školy (jejíž zdařilá adaptace na komunitní dům seniorů byla oceněna „zlatou cihlou“), letos se vypravíme hlouběji do minulosti a zaměříme se především na samotný trinitářský řád. Jednoduchou, ale zajímavou expozici si budete moci poprvé prohlédnout v neděli 14. května v rámci programu našeho Matičního dne a následně pak každou neděli vždy od 16 do 17 hodin, a to až do konce měsíce září.

J. Krůpa

### Vzpomínka na zašovského letce RAF

19. dubna uplynulo 112 let od chvíle, kdy se na Daňkově kopci v Zašové narodil jako druhý z osmi dětí Jaromír Václav Daněk, pozdější učitel, voják, letec druhé světové války.

O den později jsme společně položili kytičku k pamětní desce, která je nově přemístěna z jeho hrobu na zašovském hřbitově k pomníkům padlých za válek.

V krátké vzpomínce na jeho významný život si připomeneme jeho zapojení do ilegálního odboje hned ze začátku druhé světové války. Po prozrazení prchal k formující se československé zahraniční vojenské jednotce. Po bojích v oblasti Palestiny, Egypta a Sýrie i obraně Tobruku (za které dostal vysoké vojenské vyznamenání) nastoupil r. 1943 k československé letecké jednotce ve Velké Británii. Jako letec – navigátor pak nalétal v RAF při bojových akcích 432 operačních hodin.



Ačkoliv se po skončení války vrátil i se svou ženou do Československa, po únoru 1948 musel emigrovat. Zemřel pak r. 1983 v Kanadě. V roce 1992 byl tento zašovský rodák in memoriam povýšen do hodnosti podplukovníka v. v.

Jeho osudům se věnuje kniha Richarda Sobotky Zapomenutý hrdina, z které jsem čerpala. Více informací o jeho životě najdete také na stránkách [www.historie.zasova.info](http://www.historie.zasova.info).

M. Janišová

### ŘÁDKOVÁ INZERCE

**Rizikové kácení a rizikové ořezy stromů i ovocných, tují, možnost štěpkování biomasy, sečení, frézování pařezů.**

Tel. 604 792 455, [www.kos.ink](http://www.kos.ink)



### VAŠE PŘÍSPĚVKY



#### Zlatá Natálka ze Zašové

Velká gratulace putuje děvčatům z rožnovské gymnastiky a zejména pak dvojčatům Krhovjácovým ze Zašové. Na začátku dubna odletěly do Manchesteru ve Velké Británii, aby reprezentovaly oddíl gymnastiky specializovaný na prostná na mezinárodní soutěži.



Natálka Krhovjácová přivezla dokonce zlatou medaili a její sestra Sofinka skončila na čtvrtém místě. Udělaly radost nejen rodičům a trenérům. Blahopřejeme.

Redakce ZN

#### Mezinárodní závody v Zašové

6.–7. května proběhnou v Zašové orientační závody na horských kolech. V sobotu odpoledne se pojede dlouhá trať Českého poháru, v neděli dopoledne Mistrovství ČR štafet a odpoledne krátká trať. Zázemí závodníků bude na fotbalovém hřišti. Start a cíl bude mimo obec, pouze v neděli dopoledne bude probíhat předávka štafet na fotbalce. V obecní části pod Pohoří bude zvýšený pohyb cyklistů. Prosíme proto o ohleduplnost. Bezpečnost na křižovatkách budou hlídat pořadatelé.

Za Kobru Vsetín V. Maliňák

#### Burza sazeniček

I letos se ve vstupu do KD objeví zahradní stojan, na který můžete odkládat své přebytky sazenic a naopak volně si brát ze zeleně, co se vám bude hodit. Prosím jen sazenice v papíru či květináči popište (k dispozici jsou zápichy a lepitka). Budeme rádi, pokud rostlinky, které by skončily třeba na kompostu, udělají díky tomuto počínu radost v jiné zahradce.

M. Janišová

## Pomalý rozjezd a neuvěřitelný finiš

Lyžařská sezóna byla pro Lyžařský oddíl Hrachovec velmi dlouhá a úspěšná. Rekapitulace k jejímu závěru čítala i výborné výsledky sourozenců Čaňových ze Zašové: Elen – celkové vítězství v Jesenickém poháru a dále Poháru Orlických hor, Vilda – celkové vítězství v Jesenickém poháru a druhé místo v Poháru Orlických hor, kde startoval v jednotlivých závodech s o 2 roky staršími kluky. A když se konec sezóny již blížil a forma byla výborná, padlo rozhodnutí změřit síly v zahraničí. Kde jinde než v kolébce tohoto sportu v Rakousku, kde se naskytla možnost zúčastnit se jednoho z největších a nejprestižnějších dětských závodů Kidstrophy 2023.

Závody se jezdí ve středisku Zauchensee a letos se ho účastnilo více než 900 závodníků v kategoriích chlapec, dívka od 8 do 14 let. Sobotní závod ve skikrosu byl bohužel těsně před startem zrušen (počasí a bezpečnost). V neděli již závod v obřím slalomu regulérně proběhl. Vilda i Elen tajně doufali v umístění do top 10, což by byl splněný sen. Nezalekli se ani přítomných kamer a přímého přenosu v rakouské televizi, a se svou touhou splnit si svůj sen vystartovali ve svých kategoriích do prvních branek.

Odměnou za poctivý trénink v celé sezóně jim bylo vítězství ve svých kategoriích, kdy na startovním poli porazili závodníky z více než 15 zemí světa. Dlouho nemohli uvěřit tomu, že je možné uspět s těmi, kdož mají 2-3tisícové kopce prakticky za domem a mají tak mnohem lepší podmínky pro tréninky. Nicméně i sny se stávají skutečností, a tak doufáme, že tento výjimečný úspěch posílí nejenom Vildu a Elen, ale i další děti – nejen uspět v závodě, ale i jen tak vyrazit na kopec a užít si pěknou lyžovačku.

Pro zájemce přinášíme odkaz na záznam ze závodu na YouTube: Elen a Vilém Čaňovi Kidstrophy 2023.

Redakce ZN



## PLACENÁ INZERCE

### PRODEJ PALIVOVÉHO DŘÍVÍ

ŠTÍPANÉ POLÍNKA **20, 25, 30, 33, 40 cm**  
PŘEVÁŽNĚ **SMRK**, BUK MÉNĚ  
CENA **1500 Kč ZA PRMS**  
DODÁNÍ DO TÝDNE

KONTAKT: 739 227 878  
703 128 714



### Železný krb – prodej

Vyráběný na zakázku, možnost použít uvnitř i venku, vidlice na grilování součástí, rozměry: v 210 cm, š 90 cm, h 50 cm, komín ø 20 cm. Cena 4 000 Kč.

Osobní odběr Veselá, tel. 724 258 882.



**NUTRIČNÍ PORADNA** – IVETA BECHNÁ tel. 604 139 058  
**KADEŘNICTVÍ** – PAVLA SCHWARZOVÁ tel. 777 594 667  
**KOSMETIKA** – DANA DAVIDOVÁ tel. 606 431 967

smysl pro detail...  
**ÚKLID**

[www.2tahy.cz](http://www.2tahy.cz)

776 481 016

[facebook.com/2tahy](https://facebook.com/2tahy) [instagram.com/2tahy](https://instagram.com/2tahy)

**PŘEHLED AKCÍ V ZAŠOVÉ A VESELÉ V KVĚTNU 2023**

<b>1. 5.</b> 13.00 hod.	<b>Zahájení Otevřených bran</b> Každý víkend komentované prohlídky kostela.	kostel Zašová
<b>1. 5.</b> 18.00 hod.	<b>Pouť zašovských hasičů</b> V kostele v Zašové.	kostel Zašová
<b>6. 5.</b> 14.00 hod.	<b>Zahájení rybářské sezony</b> Zábava pro děti i dospělé. Občerstvení zajištěno.	klášterní zahrada
<b>6.–7. 5.</b>	<b>MTBO – mezinárodní závody</b> Pohár ČR na dlouhé a krátké trati. Mistrovství ČR štafet.	Zašová
<b>10.–12. 5.</b>	<b>Dny otevřených kurtů a nábor dětí</b> Zažijte odpoledne s tenisem a našimi trenéry.	dolní kurty
<b>13. 5.</b> 8.00 hod.	<b>Okrsková soutěž hasičů</b> Družstva mužů a žen SDH od Zašové až po Horní Bečvu poměří své síly.	fotbalové hřiště
<b>14. 5.</b> 15.00 hod.	<b>Matiční den</b> Odpoledne pro celé rodiny na oslavu svátku všech maminek.	areál kláštera
<b>16. 5.</b> 17.00 hod.	<b>Závěrečné vystoupení ZUŠ B-Art</b> Hudební obor.	KD Zašová
<b>19. 5.</b> 18.00 hod.	<b>Závěrečné vystoupení ZUŠ B-Art</b> Taneční obor.	KD Zašová
<b>20. 5.</b> 8.30 hod.	<b>SCALA RACE</b> Závod dvojic přes nástrahy a překážky Skály.	areál skály
<b>24. 5.</b> 15.30 hod.	<b>Moderní kaligrafie pro začátečníky</b> Pro velký zájem jsme přidali další termín kurzu krasopisání.	KD Zašová
<b>26. 5.</b> 19.00 hod.	<b>Poslední ze žhavých milenců</b> Divadelní předplatné.	KD Zašová
<b>27. 5.</b> 17.00 hod.	<b>Kácení máje a Májová diskotéka</b> Tradiční kácení máje s jedinečnou šancí sejít se na diskotéce do pozdních nočních hodin.	náves, výletišťe
<b>27. 5.</b> 9.00 hod.	<b>BLOCK valašský MTB pohár 2023</b> Závody na horských kolech na sjezdovce ve Veselé.	vlek Veselá
<b>28. 5.</b> 15.00 hod.	<b>Škračení vajec</b> Při příležitosti svatodušních svátků, nebo také letnice.	za Orlovnou

**VYPRODÁNO**





# SCALA

## — RACE —

ZAŠOVÁ

**Sobota 20. května 2023**

**MX areál Zašovská skála**

**3. ročník závodu dvojic skrz překážky a nástrahy**

Více informací  
a online registrace:

**[www.zasova.cz](http://www.zasova.cz)**

**8.30 prezence**

**9.30 start prvního závodu**

Kategorie:

9–11 let

12–14 let

15 let a více + dospělí bez omezení věku

**Rozpumpuj svůj adrenalin  
a ukaž, co je v tobě!**



NADACE ČEZ



obec  
**Zašová**

Doprovodný program a občerstvení zajištěno.

# Společenské dění v obci v dubnu 2023



6. 4. Klapačkový průvod Veselou



2. 4. Stopy lidského umu



19. 4. O síle bylin s Vandou Vrlovou



15. 4. Den pro Zašovou



15. 4. Den pro Veselou



31. 3. Noc s Andersenem



18. 4. Kaligrafie pro pokročilé



13. 4. Cestománie



31. 3. Noc s Andersenem